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VIESTNIK 
HRVATSKOGA 

ARKEOLOGIČKOGA DRUŽTVA. 

Prvo odkriće predhistoričkog selišta iz ka
mene dobe na našoj zemlji. 

(V. Tab. I.). 
Tzpitivanje predhistoričko od njekoliko godina nazad sve više 

preotimlje mah na arkeologičkom polju, tako da ne samo najbolje 
sile med ju arkeologi toj se nauci posvećuju, dali u korist njezinog 
razvitka drže se mal ne svake godine užji ili širji te sveobći sastanci. 
điž\. se posebni muzeji, dopokon i stolice na sveučilištih za preda
vanje te znanosti, koja teži za tim, da sve bolje razsvietli kolievku 
čovječanstva do sada dosta dubko zast tu. Nesmijerno dakle ni mi 
stajati prek'rstenih ruku, i gledati samo, te i diviti se onomu, što 
drugi izradjuju. 

Toga radi već od njekoliko godina i ravnateljstvo arkeolo-
gičkoga odjela našega nar. zem. muzeja stavilo se je, da sudjeluje 
po koliko mu moguće i na tom radu naime u nastojanju, da se 
malo po malo i naša zemlja iz toga gledišta iztraži. Sreća nebjaše 
mu loša ako ne sjajna u koliko se tiče tucanoga i željezničkoga 
doba; tomu su dokaz znamenite sbirke, koje već riese ark. odjel 
muzealni; ali ono, što se do sada pobralo po zemlji za mnzealue 
sbirke iz kamene dobe, akoprem od velike važnosti i dosta množno, 
nije po strukovnih uačelih iztraženo i ođkrito bilo, naime sustavnim 
izkapanjem u spiljah, u močvarah i t. d.; sve ono, što do sada imamo 
u nar. muzeju, sve je neuk čovjek slučajno našao, a taj nije ja
mačno u stanju, da o svom odkriću znanstvenu ocienu sastavi. 

Ravnateljstvo je medjutim i na to budno pazilo, da gdjegod 
po našoj zemlji udje u trag selištu iz kamene dobe. Još god. 1878. 
velevriedni protestantički župuik u Novom selu kod Vinkovaca 
Karl Slenzel, nalazeći se u Zagrebu, pokloni arkeol. odjelu narod, 
muzeja njekoliko predmeta iz kamene dobe, odkritih od njekog 
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žitelja nedaleko od onoga sela na močvarskom tlu nazvanu Hinlka 
(V. Viestnik 1879. str. 24). Muzealni ravnatelj tom prigodom za
moli gosp. Stenzela, neka oštro pazi, nebi li sam ušao u trag ta
kovim spomenikom; i u slučaju, da bi mu to srećno pošlo za rukom, 
neka ga namah o stvari i što točnije obaviesti. 

Prigodom gradjenja željeznice iz Vukovara u Brod, koja upravo 
sječe ono močvarno tlo, dodjoše napokon na vidik i toli željuo tra
ženi tragovi iz kamene dobe, i to na 300 metara po prilici daleko 
od prve željezničke stražarnice (br. 338), odlazee iz Vinkovaca prama 
Brodu. Na prvu obaviest gosp. Steuzela putem g. Jos. Brunšmida, 
gimn. prof, u Vinkovcih o tom odkriću, muz. ravnatelj odputi se 

^ ^ • ? _ 7 . lipnja proš. godine iz Zagreba. Došav u Vinkovce, stavi >e naj-
^ prije, da u družbi gosp. Stenzela i Brunšmida, koji su mu za sve 

vrieme njegova rada rukom i savjetom izdašno pomagali, prouči 
zemljište, gdje se oni tragovi iz kamene dobe bjehu pomolili. Posije 
njekoliko uzaludnih pokuša, srećno se napokon dohvatiše okraja 
pravoga legla, kamenih spomenika, koji ua jednom počeše mal ne na 
svako odkapanje zemlje dolaziti na vidik. Mjesto, gdje se to dogo
dilo, žalibože bjaše bar za onda veoma nepovoljno. To je graba, koja 
teče uzduž željeznice, te tako s jedne strane leži joj željeznička pruga 
a s druge veoma liepo obradjena poljana, tada sva zasijana, tako 
da nemožeš lievo baš nikako, a desno ne barem, dok se žetva neobavi. 

No ipak ova jako ograničena radnja naime uz samu grabu i 
samo za njekoliko sati, dobrano uzplodi. Pobralo se tu više od 100 
komada iz kremena, ponajviše nožića i bodežića, od kojih djelomice 
dajemo vierne nacrte u naravnoj veličini ua Tab. I. od br. 9 do 24. 
Uhvatio se trag i od više posuda cielih, ali uz vlažnost zemljišta 
već davno otrulite, uz prvo kretanje razpale bi se u mrvice, tako 
da jedva se spasio jedan cieli lončić rukom surovo napravljen i na 
suncu izpečen (br. 25), i tri poveća odlomka isto iznidjena od zdje
lica (br. 2G, ne dobro shvaćena od risara), te njekoliko hrbina od 
posuda valastimi i ravuimi urezi ukrašenih (br. 28), jedau dubčasti 
nosač (br. 27), i više pobočnih ručka od posuda bez lukuje ili luknjom 
raži to položenom, te napokon poveći odlomak ograška od pečenice. 

Nastavak ove radnje povjerio je muzealni ravnatelj goripo-
menutomu g. prof. Brunšmidu u Vinkovcih za sgodno doba; te je 
temeljita nada, da će strukovno znanje ovoga izučenoga arkeologa 
doći do liepog uspjeha na korist znanosti i arkeol. odjela nar. 
muzeja. S. L. 
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